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ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Τα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Κόψιμο κορδέλας για τη ζώνη;

Απευθύνεται στο μέλλον, αλλά παρά τον καινοτόμο της χαρακτήρα, έχει ήδη χαρακτη-
ριστεί πολλάκις ως “στοιχειωμένη”. Μετράει μια δεκαετία ύπαρξης, αλλά ...στα χαρτιά. 
Έπρεπε ήδη να σφύζει από ζωή και να παράγει (στη Θεσσαλονίκη), αλλά ακόμη είναι 
“μακέτα”. 
Ο λόγος -για όσους δεν το μαντέψατε ήδη- για την πολύπαθη  Ζώνη Καινοτομίας Θεσ-
σαλονίκης, που πλέον, μετά την τοποθέτηση νέας διοίκησης (συγκεκριμένα την επιλο-
γή ως προέδρου του επιχειρηματία Δημήτρη Λακασά) και την πρόσφατη νομοθετική 
παρέμβαση του ΥΜΑ-Θ φαίνεται ότι έλαβε το πολυαναμενόμενο φιλί της ζωής και κά-
νει μια καινούρια αρχή με πολλές υποσχέσεις. 

Η υπόθεση της ΖΚΘ ΑΕ άρχισε λοιπόν να κινείται. Επειδή όμως και στο παρελθόν την 
είδαμε να  κάνει ξεκινήματα, χωρίς όμως να καταφέρει να βγει από τα λιμνάζοντα νερά, 
ευελπιστούμε ότι αυτή τη φορά θα γίνουν αυτά που πρέπει, στην ώρα που πρέπει, για να 
τη δούμε επιτέλους να “ξεκολλάει” και να γίνεται πράξη. 

Για την άμεση ενεργοποίηση της Ζώνης, προτείνεται η δημιουργία του πρώτου θύ-
λακά της με τη χρήση της υπάρχουσας υποδομής του Ε.ΘΙ.Α.Γ.Ε. και αξιοποιώ-
ντας την προεργασία που έχει γίνει για το cluster στον Αγροτοδιατροφικό τομέα 
(BioAgroFoodCluster)”. 
Η δε πολυαναμενόμενη χωροθέτηση της Ζώνης όσο σημαντική κι αν είναι, δεν είναι το 
παν. Ακόμη και αν η υποδομή σχηματιστεί, οι επενδυτές δεν θα τρέξουν διαγωνιζόμε-
νοι να προλάβουν να την τιμήσουν, αν δε τούς δοθούν κίνητρα για να έρθουν στη Θεσ-
σαλονίκη. Κατά συνέπεια, εκτός από τη χωροθέτηση της Ζώνης, επείγει και η θέσπιση 
των πολυπόθητων κινήτρων. 

Επίσης, η Ζώνη θα πρέπει οπωσδήποτε να λειτουργεί με βάση ιδιωτικοοικονομικά 
κριτήρια, γιατί μόνο εάν “μιλάει” στη γλώσσα των υποψήφιων επενδυτών θα μπορέσει 
πράγματι να τους πείσει να επενδύσουν στη Θεσσαλονίκη, απορροφώντας το εξειδι-
κευμένο εργατικό δυναμικό της και προσφέροντας νέες δυνατότητες στους ερευνητές 
των πανεπιστημίων της. 
Και last but not least που θα έλεγαν και οι αγγλόφωνοι, ό,τι γίνει, πρέπει να γίνει τά-
χιστα γιατί -σε διαφορετική περίπτωση- κινδυνεύουμε να μείνουμε και last και least 
(άλλες χώρες και μάλιστα όχι ανεπτυγμένες, στις οποίες η δημιουργία αντίστοιχων 
υποδομών είχε εξαγγελθεί την ίδια πάνω-κάτω περίοδο με τη δική μας, διαθέτουν 
σήμερα δεκάδες -ναι, δεκάδες- τεχνολογικά πάρκα και ζώνες καινοτομίας). 

Σε κάθε περίπτωση, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, έχοντας μελετήσει επί μακρόν το θέμα, στο πλαίσιο 
του ρόλου του ως συμβούλου της Πολιτείας, αλλά και εκπροσωπώντας τους Ελληνες 
μηχανικούς, που θα μπορούσαν να βοηθήσουν στην παραγωγή αξιόλογου έργου εντός 
της Ζώνης, είναι και έτοιμο και ώριμο να παράσχει οποιαδήποτε συμβουλευτική υπο-
στήριξη του ζητηθεί ανά πάσα στιγμή. Με την ευχή, το όλο εγχείρημα να προχωρήσει 
γρήγορα και αποτελεσματικά.


